

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
Молотовуголь
КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

ЗА УГОЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ

9

1937 г. № 95 (429)

ЦЕНА отдельн.
номера — 5 коп.

Ответ бойцов и командно-политического состава Н-ского взвода кровавым фашистским псам, потопившим советские теплоходы

Заслушав сообщение Телеграфного Агентства о злодейском покушении на советские теплоходы бойцы и командно-политический состав Н-ского взвода глубоко возмущены подлыми поступками кровавых бандитов Гитлера, Муссолини и их прислужников, в виде обер-бандинга Троцкого и японо-немецких диверсантов.

Бойцы и командно-политический состав просят советское правительство немедленно расследовать причины бандитского покушения на советские теплоходы и предъявить фашистским псам самые строгие требования.

Потопление советского парохода „Благоев“

1 сентября, в 6 часов 30 минут, в Эгейском море на расстоянии 15 миль от острова Скирос подводной лодкой под флагом Франко потоплен без предупреждения советский пароход „Благоев“, направляющийся во французский порт с грузом асфальта (пекка). Экипаж спасся на лодках и был подобран греческим судном „Адиос Киколаос“. Один матрос убит и похоронен на острове Скирос. На место прибыли представители полпредства из Афин. Приняты меры к отправке команды на родину.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ПОСОБНИК ВРАГОВ НАРОДА ЛЫСКОВ ИСКЛЮЧЕН ИЗ РЯДОВ ПАРТИИ

Долго скрывал свое лицо бывший секретарь горрайкома ВЛКСМ Лыков. Работая на Куйбышевском руднике, он был в близких отношениях с разоблаченным пособником врага народа Ширяевым. В Куйбышево Лыков жил вместе с Ширяевым на одной квартире, вместе пьянствовал.

В Осиновку „друзья“ приехали так же вместе и до последнего времени продолжалась спайка между Лыковым и Ширяевым.

РАЗЛОЖИВШИМСЯ ЭЛЕМЕНТАМ НЕ МЕСТО В РЯДАХ ВКП(б) ДРУШЛЯКОВ И НОЗДРИН ПЬЯНСТВОВАЛИ С ВРАГАМИ НАРОДА

Не один раз партийная организация привлекала Друшлякова к партийной ответственности за систематическое пьянство.

Не смотря на это Друшляков продолжал пьянствовать с бандитом-диверсантом Быковым, пытался скрыть свою связь с врагом народа.

Партийная организация Центральной шахты исключила Друшлякова из рядов партии.

В ответ на очередную провокацию поджигателей империалистической войны, обязуемся повысить боевую и политическую подготовку и еще усилить оборонную работу.

По первому зову нашей партии и советского правительства мы все, как один, пойдем на защиту наших красных рубежей и уничтожим гадину из фашистского кровавого лагеря.

Президиум собрания,
Блохин, Антиполов.

УСИЛИМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Кровавыми руками фашистских убийц потоплен наш советский теплоход „Тимирязев“. Это вызывает гнев многомиллионного советского народа и ненависть к врагу.

Присоединяя свой голос к миллионам, работники основного поселкового совета просят советское правительство принять самые срочные меры по расследованию причин пиратского налета фашистских бандитов на наш совет-

ский теплоход и предъявить им самые строгие требования.

Отвечая на эту провокацию, мы усилим большевистскую бдительность, будем разоблачать врагов народа, которые маскируются между коллективом социалистического труда и вредят укреплению оборонспособности нашей могущей страны.

По поручению собрания.
Лазаренко, Беляев.

ГЕРОИЗМ И ВЫДЕРЖКА КОМАНДЫ „ТИМИРЯЗЕВА“ ИТАЛЬЯНСКИЙ МИНОНОСЕЦ — ПИРАТСКИЙ РАЗВЕДЧИК

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС) Команда потопленного пиратами в Средиземном море советского теплохода „Тимирязев“ прибыла вчера в Париж. На вокзале команде была устроена дружественная встреча.

Рассказы советских моряков об обстоятельствах потопления „Тимирязева“ — лишнее разоблачение действительной природы „тайных подводных лодок неизвестной национальности“, пиратствующих на Средиземном море.

30-го августа, в день потопления судна, около 16 часов команда „Тимирязева“ заметила в непосредственной близости от себя миноносца, шедший под итальянским флагом. На правом борту миноносца можно было различить буквы „TB“. Миноносец около получаса крутился у „Тимирязева“, повидимому, определяя скорость судна, его маршрут и т. д. Затем миноносец ушел. Около 20 часов, когда уже наступила ночь, по судну ударила торпеда, пробившая борт и проникшая во второй трюм. Поднялся огромный столб воды. Судно начало накреняться. Несколько минутами позже в судно была выпущена вторая торпеда, и через пять минут после этого „Тимирязев“ затонул.

После первого же взрыва на судне погас свет, и оно стало погружаться. Тем не менее, вся команда продолжала оставаться на своих местах — была сделана попытка выброситься на берег, от которого судно находилось на расстоянии четырех с половиной миль. Однако после второго взрыва никаких возможностей для вывода судна к берегу уже не было. Были спущены шлюпки. Спасательные работы команде „Тимирязев“ пришлось вести в абсолютной темноте.

Списки избирателей

В отличие от избирательных законов в буржуазных государствах, советский избирательный закон является важнейшим организующим началом при обеспечении всей массы граждан — избирателей возможности на деле реализовать свое избирательное право. Советский избирательный закон не требует, конечно, ни оплаты особого сбора, ни представления особых справок и удостоверений о сроках проживания в данный момент, об образовании и имуществе, уплате налогов и т. д. либо выборы депутатов трудающихся являются действительными во всех областях, так как „все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо отрасовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав“ (ст. 135 Конституции СССР). В соответствии с этим основным положением Стalinской Конституции, в списки избирателей заносятся **все** граждане, мужчины и женщины, достигшие ко дню выборов 18 лет и проживающие постоянно или временно в данном избирательном участке в день составления списков. Никто не может быть внесен более чем в один список. Граждане, состоящие в военных частях и воинских соединениях, включаются в особые списки избирателей данных частей и соединений. Все прочие военнослужащие вносятся в общие списки избирателей по месту жительства. **Не заносятся в списки**, конечно, поданные иностранных государств, а также: 1) лица лишенные избирательных прав по судебным приговорам в течение всего установленного в приговоре срока лишения избирательных прав, и 2) лица признанные в установленном законом порядке умалишенными.

Органы, составляющие списки избирателей, могут исключать из этих списков тех или иных граждан только на основании документов, выданных соответствующими судебными или здравоохранительными органами.

После составления и опубликования списков, избиратели, переезжающие в другой избирательный участок, вправе потребовать от Совета депутатов трудающихся, составившего данный список, „удостоверение на право голосования“, которое подтверждает выбытие его из списка избирателей прежнего участка. На основании этого удостоверения на право голосования избиратель вносится, после предъявления документа, удостоверяющего его личность, в список избирателей участка, в который он прибыл.

Списки избирателей составляются местными органами власти, в военных частях и воинских соединениях списки составляются командованием части.

(Окончание см. на 2 стр.)

ЗНАКИСТЫ БЕЗ ЗНАЧКОВ
или на 300 ЧЕЛОВЕК ДВА
ПРОТИВОГАЗА

Работа по изучению ПВХО на руднике развернута неудовлетворительно. Многие председатели первичных организаций ОСОавиахима ссылаются на то, что учебы по ПВХО нет возможности развернуть из-за того, что нет противогазов, в то время как райсовет ОСОавиахима получил для реализации 100 штук противогазов и значки ПВХО. Председатели первичных организаций ОСОавиахима ничего не сделали, чтобы реализовать противогазы и значки ПВХО среди членов своих организаций.

Такие организации, как Центральной и Четвертой шахт, шахгострой, пожарная и горноспасательная команды насчитывают у себя около 300 значков ПВХО, но из них имеют значки только 30 процентов и только два противогаза.

Хорошие значкисты, нечего сказать! Как же они думают об организации защиты среди ненеорганизованного населения, если они сами не имеют ни значков, ни противогазов?

В. Колодиев.

**МЫ БУДЕМ
ВОРОШИЛОВСКИМИ
СТРЕЛКАМИ**

В ответ на провокации фашистских интервентов, ставящих своей целью втянуть нашу страну в захватническую войну, мы, жены горников стахановцев Центральной шахты, проживающие в доме №21 Соцгорода, по-боевому взялись за изучение военного дела. Берем на себя обязательство до 1 ноября стать ворошиловскими стрелками.

На первый зов нашей партии и советского правительства, мы все, как одна, рядом со своими мужьями встаем на защиту богатств своего отечества.

**М. Титова, П. Науменко,
М. Климова.**

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

(ОКОНЧАНИЕ)

Списки составляются на избирателей по каждому отдельному избирательному участку. В списки заносятся в алфавитном порядке фамилия, имя отчество каждого избирателя в отдельности с указанием его возраста и места жительства (точного адреса). Никакие другие сведения не подлежат внесению в списки. Избиратели, прибывающие в данный участок после опубликования списков, могут быть, конечно, занесены в конец списка.

Подлинник составленного списка за подписями председателя и секретаря Совета депутатов трудящихся хранится в Совете депутатов трудящихся. Подлинники списков избирателей, находящихся в воинских частях и в войсковых соединениях, за подписями командира и военного комиссара, хранятся в войсковой части или в войсковом соединении.

Другой экземпляр списка избирателей вывешивается или другим способом доводится до сведения избирателей **не позднее чем за 30 дней** до выборов. Избиратели должны полу-

**Поддержать полезное начало
ОСИНОВСКИХ МИЧУРИНЦЕВ**

Опыт показал, что в условиях Сибири, так же как и в российских местностях и в южных районах, разводить фруктовые деревья — сады, есть все возможности. Но у нас, в Осиновке, пренебрегают почему-то этим столь полезным делом.

Несколько лет уже я работаю садовником, изучаю жизнь каждого лекарственного и фруктового дерева. Последние три года веду паблюательные работы над такими же деревьями в условиях Осиновки.

Теперь уже практически доказано, что здесь может расти любое фруктовое дерево. Вот, примерно, на Девятой шахте. Здесь посажено несколько корней малины, облепихи и 40 кустов яблонь различной породы. В этом году растение дало при-

личный рост и первые плоды.

Доказывать полезность фруктовых деревьев считаю излишним, так как об этом каждому известно. Но тем не менее меня возмущает то, что сколько я не обращался за помощью к коммунальному управлению, и в поселковом совете все на это смотрят как на второстепенное дело, никто не поддержал моей инициативы о посадке фруктовых садов в Осиновке.

Сейчас начинается посадочный сезон. Обращаемся с просьбой к поселковому совету и к управляющему треста "Молотовуголь" помочь нам провести посадочные работы в этом году,

Садовник.

К ИЗОБИЛИЮ СОБСТВЕННЫХ ФРУКТОВ

Сибирские мичуринцы на основе проведенных опытов доказывают, что садоводство может и должно быть не только в колхозе и в колхозных усадьбах, но и в каждой местности. Сейчас это уже на деле доказано. Три года прошло, как на Девятой шахте посадили часть разносортных фруктовых деревьев и в этом году они уже дали первые плоды.

Мы, мичуринцы Осиновского

рудника, сейчас озабочены тем, чтобы насадить во всех концах поселков и в самих поселках множество фруктовых деревьев и охранять их. Это даст большую пользу для каждого горника, для каждого трудащегося.

Через какие-нибудь 5—7 лет у нас может и должно быть изобилие собственных фруктов.

Мичуринец С. Минаев.

МИМО ВНИМАНИЯ ДИРЕКТОРА

Директор школы горпромута тов. Крюков не интересуется тем, как учатся ученики-горпромучники, особенно практиканты. Мы сейчас работаем на практике на Десятой шахте. Часто нас недопускают работать на электровоз. Говорили мы уже не один раз об этом тов. Крюкову. Он пообещал добиться устранения таких случаев, но это так и осталось

обеспечением.

По имеющемуся расписанию мы должны проходить изучение доклада тов. Сталина о проекте новой Конституции и самой Конституции, а также Положения о выборах в Верховный Совет. Однако, из этих дисциплин до сих пор нам еще ничего не преподавалось.

Просим обратить на это внимание.

Ключко.

решение заявителю и Совету, который в соответствии с решением суда вносит исправления в список или оставляет без изменений первоначальное положение.

Положение о выборах не установило никаких ограничительных сроков для внесения заявлений в Совет депутатов трудящихся и жалоб в Народный суд. Заявления, а затем жалобы могут поэтому вноситься в течение всего времени между опубликованием списков и днем выборов. Этим самым Положение о выборах предоставляет широкую возможность общественного контроля, не ограничивая трудящихся никакими сроками для внесения заявлений и жалоб. С другой стороны. Положение о выборах установило жесткие сроки (3 дня) Советам и Народным судам для рассмотрения заявлений и жалоб.

Из вышесказанного ясно, какие громадные задачи стоят перед Советами и Народными судами, перед всеми гражданами нашего Союза, перед общественными организациями и обществами трудящихся и, прежде всего, перед нашими партийными организациями: успешное и четкое составление списков требует четкой работы наших Советов.

**ДО КАКИХ ПОР БУДЕТ
ПРОДОЛЖАТЬСЯ РЕМОНТ
МОЕЙ КВАРТИРЫ?**

Проходит уже полмесяца с тех пор, как начали ремонт моей квартиры (Центральная № 20) и никак не закончат его.

Получается это потому, что рабочие, которые производят ремонт, по 8 часов простоявают. Десятник Кистанов не обеспечивает их материалами, и как видно, с целью оттягивает ремонт, вызывая недовольство на руководство рудника. Прошу прекратить такое издевательство.

Стахановец Кадыров.

Центральная шахта.

ДВА ГОДА ЖДЕМ СВЕТА

Два года проходит как осиновский поселковый совет обещает осветить улицы и квартиры рабочих, проживающих на верхней и нижней площадках в соцгороде, но при наступлении ночи мы еще и сейчас сидим в темноте. Нет проводки, — спокойно отвечают работники поселкового совета, обождите еще немного.

Наступает зимнее время, ученикам придется сидеть за уроками, а света, как видно, и в этом году к нам не проведут, что может отразиться на учебу наших детей. Просим принять меры.

Кривошапкин.

**ПЛАЧУ
ЗА ЭЛЕКТРИЧЕСТВО,
А ОСВЕЩАЮСЬ СВЕЧАЙ**

Пять лет я уже проживаю в квартире коммунального отдела на Девятой шахте, но до сих пор не имею электрического освещения. Больше года хлопочу перед коммунальным управлением о том, чтобы провели в квартире электропроводку, однако я ее еще и до сих пор не имею.

И вот проходит уже второй месяц, как мной уплачивается стоимость электроосвещения, а комнаты освещаются свечами, что привело меня к двукратным затратам.

За год бесконечных ходатайств я прошел уже все дистанции на руднике и все равно безрезультатно. Неужели придется обращаться еще и в краевые организации по такому пустяшному вопросу?

Т. Кривоногов.

Десятник 9-й шахты

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
"МОЛОТОВУГОЛЬ"
ЗА СЕНТЯБРЬ 1937 г.

Центр. шахта	5 IX	— 81,4
(упр. тов. Кодзасов)	6 "	— 72,0
	7 "	— 70,1

Четвертая шахта	5 IX	— 96,5
(упр. тов. Левин)	6 "	— 73,6
	7 "	— 91,6

Девятая шахта	5 IX	— 93,9
(упр. тов. Щерба)	6 "	— 76,6
	7 "	— 59,7

Десятая штолня	5 IX	— 81,8
(упр. тов. Тарутин)	6 "	— 74,3
	7 "	— 59,2

По тресту:	5 IX	— 85,3
	6 "	— 73,5
	7 "	— 68,7

Зам. редактора А. РАКОВСКИЙ

Утерянные документы

Справка с последнего места работы на имя Шейко Г. Т., выданная продснабом "Болея", пропуск Четвертой шахты № 74 на имя Вайтович Е. С., пропуск Десятой штолни на имя Сахнюк Я. П.

Считать недействительными

Уполномоченный типография газеты "За уголь" зак. № 179.